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A kormányon a sor
A Rothermere-féle akció mázsás 

köve néhány hete hangos loccsa­
nással hullott az európai közvéle­
mény tengerének sima hátára és 
azóta élénk hullámverés borzolja 
a láthatárt. Végre, annyi év ájult 
csendje után, megmozdult a nagy 
viz, amelyet már-már megmozdit- 
hatatlannak tartottunk és a hullá­
mok, amelyeket lord Rothermere 
kavart fel, ahelyett, hogy elülné­
nek, egyre viharosabban csapkod­
jak a probléma körül. A konti­
nens minden számottevő lapja fog­
lalkozik már a magyar üggyel és 
azt sem tartjuk tragikusnak, hogy 
egynémely francia és angol újsá­
gok, akik köztudomásúlag jelenté­
keny és meleg összeköttetést tar­
tanak fent a kisantant sajtókasszá­
jával, nem állnak ebben az ügyben 
az oldalunkra. Csak az a fontos, 
hogy el ne aludjon az akció, le­
gyen mozgás körötte pro és kontra 
mert a mozgás maga az élet. Ka­
tasztrofális lenne, ha a fokozódó 
érdeklődés, amelyet Rothermere 
lord akciója váltott ki világsezrte, 
néhány heti lobogás után a íelcdé- 
kenység sivár mocsarába fulladna.

Most a kormányon a sor. A ma­
gyar kormány sok, súlyos mulasz- 
iásl követelt cl hosszú évek óta, 
mert nem tudta, vagy nem akarta 
megfelelő módon feltárni ország- 
'ilág előtt a ránk szakadt igazság- 
fa lanságot. Amig a kisantant álla­
mok ijesztően precíz sajtószolgá­
latot tartottak feni Európa minden 
nagyobb városában érdekeik védel­
mére, addig a magvar ügyet csu- 
nán néhány lelkes külföldi újság­
író védelmezte. Igaz, hogy ebben 
szerepet játszott az is, hogy a de­
mokrácia külföldi hadseregeit el- 
kedvtelenitette a magyar ügy tel­
jes felkarolásától az a fajta kor­
mányzati rendszer, amelyet mi kur­
zusnak nevezünk. De emellett még 
mindig lehetett és kellett volna a 
kormánynak eredményeket produ­
kálni. Mert azt csak nem nevez 
hetjük eredménynek, hogy a konti 
nens legnagyobb lapjai az utolsó 
esztendőkben jóformán csak a kü­
lönböző parlamenti botrányokkal, 
az ébredő atrocitásokkal, a nyílt- 
szavazásos választással és a sze­
rencsétlen franküggyel kapcsolat 
h,in foglalkoztak Magyarországgal

Nem keressük most a múlt hi- 
küt, tévedéseit, mulasztásait. Eze- 
Ket félretesszük nyugodlabb időre 
Ma egyről van szó: az ország in 
tegritásáról! Végre elérkezett a 
pillanat, amikor mindenkit mozgó 
silam kell igazságunk mellett Var 
'ótól Madridig, mert ha a most ki 
nalkozó érdeklődést kibaszna ládá­
éul hagyjuk, akkor talán hosszú 
evekig, vagy épen évtizedekig nem 
kerülünk ismét a mai szerencsés 
lelyzetbe, amikor felfigyelnek a 
hangunkra és meghallgatják ér­
veinket.

Nem idehaza kell elsősorban 
f-épszerüsiteni Rothermere lordot 

akcióját, hanem külföldön

Nincs egyetlen ember a Csonka- 
országban, -'aki minden agitáció 
mellőzésével ne állna Rothermere 
lord akciója mellé, de azokat kell 
felvilágosítani, akik határunkon 
kívül élnek, akiktől függ jövendő 
sorsunk, ha sikerrel bizonyltjuk be 
nekik, hogy a trianoni gazság nem­
csak egy najVyrahivatott népet sói 
vaszt el, de Európa békéjét is

megakadályozza. Ne a csonkama­
gyarországi magyart lelkesítsük, 
hanem a németet, franciát, angolt, 
olaszt, dánt, belgát, hollandot, 
norvéget és mind-mind, a többi ná­
ciót, akik . tehetnek értünk, ha meg­
ismerik igazából a helyzetünket.

A magyar kormány kötelessége 
most egy hatalmas arányú külföldi 
propaganda véghezvitele. Mozgósi- 
** a» *!♦ w •> * <

tanunk kell minden embert ma­
gunk mellett, akiknek van szava és 
tekintélye a kulturnemzetvk kö­
zött. Céltudatos, elszánt munkával 
kell a világ fülébe ordítani pana­
szunkat, fájdalmunkat, vágyainkat. 
Most itt az óra, most van érdeklő­
dés, most várhatunk eredményt. 
Most a kormányon a sor!
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A Jókai-uccai gyilkosság tetteséül Tóth Lenkét 
jelölte meg egy hipnotizált médium

Gold Ferenc h pnotizör bámulatos produkciójával uj lökést adott a 
holtpontra jutott nyomozásnak — Tóth Lenke ma megszökött, hogy 
öngyilkosságot kövessen el — A médium utján a rendőrség kezére

kerültek az elrejtett bűnjelek

A Jókai uccán június 22-cn dél­
előtt 11 órakor borzalmas bűntény 
történt, a 20. szánni házban 
ugyanis megrendítő kegyetlenséggel 
meggyilkolták özv. Kiss Mártonná 
jómódú gazdálkodó asszonyt. A 
gyilkosságot csak délután fedez­
ték. fel. A gyilkos gondosan le­
zárta áldozatára az ajtókat és a 
lakatokat. A házbeliek csak akkor 
fedezték fel, hogy mi történt, ami­
kor rendói i segédk-t-el feltörtek a 
háziasszonynak, K:ss Márt- fiié­
nak lakását.

Tóth Lenke alibit Igazol
A gyilkos után a rendőrség hi­

hetetlenül széleskörű nyomozást 
indított, azonban ennek a ny .irtó­
zásnak nem voltak olyan támpont­
jai, hogy a gyilkost a rendőrség 
kezére juttassa. A házbeliek nem 
látlak senkit sem a lakásba be és 
belőle kimenni abban az időben, 
amikor a gyilkosság töitei.heteit. 
Több embert veitek gyanúba, külö- 

, nősen a meggyilkolt asszony ro- 
! konsága közül, akik valamennyien 

jómódú gazdálkodók, de vala­
mennyinek sikerült alibit bizonyí­
tani.

A rendőrségen a legsúlyosabb 
gyanú a ház egyik lakójára, 
Tóth Lenkére irányult, ö volt 
az a feketeruhás, elegáns nő, 
akit a rendőrség napokig őri­
zetben tartott s végre is kény­
telen volt szabadon engedni, 
mert a konokul tagadó nővel 
szemben terhelő bizonyítékot 

felmutatni nem tudott.
Tóth Lenke 28 éves, nagyon szép 
és elegáns nő, aki negyedik pol­
gárista húgával és kereskedőtanuló 
öccsével együtt egy háromszobás, 
igen szépen berendezett lakásban 
lakott ugyancsak a Jókai ucca 22. 
szám alatt.

A valamikor nagyon jó napokat 
látott nő, Tóth Lenke egykor a 
Stern kefegyár Piac uccai üzleté­
nek pénztárosnöje volt, meleg ba­
rátságot tartott a háziasszonnyal. 
Együvé jártak beszélgetni. Tóth 
Lenke az utóbbi időben nehéz 
anyagi viszonyok közé került, 
kénytelen volt egyes ruhadarab­
jait. ékszereit zálogházba küldeni. 
Kölcsönöket vett igénybe háziasz- 
szonyától.

A sikertelen nyomozás után működni kezd 
a hipnotizőr

A rendőrségről való elbo
csalása után Tóth Lenkéi nagyon 
gyakran felidézték ismételt kihall­
gatásokra, keresztkérdések füzébe 
vették, de nein bírták tagadását 
megtörni. A rendőrség bűnügyi 
osztályának vezetője nem adta fel 
a reményt, utolsó kísérletként egy 
hipnotizőrt vonI tv: a nyomozásba

Egy héttel ezelőtt felkérte a 
rendöiscg a Debrecenben idő 
zó kitűnő hipnotizőrt, Gold 
Ferencet, aki különben szi­
gorló orvos, hogy Tóth Len­
két, a gyanúsítottat hipnoti­
zálja, így szándékozott vallo­

másra bírni a leányt.
A rendőrségen találkozott Gold 
mester Tóth Lenkével, aki nem 
tudta, hogy hipnotizőrrel van

dolga
A leány detektivnek gondolta 
a hipnotizőrt, de Emikor az 
mereven nézett a szemébe és 
a csuklóját akarta megfogni, 
gyanút fogott, kezét elkapta, 
szemét elfordította, nem en­
gedte, hogy a hipnotizőr befő 

lyást gyakoroljon reá.
Több napi eredménytelen kísérlet 
után n\ illan megmondták Tóth 
Lenkének, hogy hipnotizálni akar­
ják, kérték, hogy vesse alá magát 
Gold mester hipnotikus befolyási­
nak, ezen az utón aztán elháríthat 
magáról minden gyanút, illetve 
bebizonyíthatja ártatlanságát A 
lány ellenkezett elein1 \ majd be­
lement a dologba, de mire felhív­
tak Goldot a rendőrségre, ismét

nemet mondott. Azt mondta, hogy 
addig nem hajlandó magái alávet­
ni a hipnotizálásnak amig nem 
tudja, hogy mi az voltai epén. Erre 
(elvitték ingyenjeggye’ Goid egy 
nyilvános éber szuggeszciós elő­
adására. Tóth Lenke olt ült az 
első sorban, figyelmesen végigné­
zett mindent, de nem volt hallan­
dó most sem megengedni n,cg csak 
azt sem, hogy megfogja i csukló­
ját a mester.

Jelentkezik egy kitűnő médium
Az eredménytelen kísérlet után 

médiumhoz folyamodott a rendőr­
ség. JancSÓ Béla detektív bejelen­
tette, hogy neki van egy sógora,
I ugossy Zoltán droguista, aki is­
merten, kitűnő médium. Összehoz­
ták Gold mesterrel, ak meggyő­
ződött róla, hogy Lúg v,s\ valóban 
a legkitűnőbb médium

Ezek voltak az előzményei két 
szeánsznak, amelyek soli a előfor­
dult szenzációt hoztak a debreceni 
rendőrség számára. Tegnap este 
hipnotikus szeánszot tartottak a 
gyilkosság színhelyén s ezen ott 
voltak Gold mester, I.ugossy Zol­
tán, a médium, Schuller Vilmos, a 
hipnotizőr impresszáriója, Janvso 
detektív és Aranyi István detek­
tív, Miután csak orvos jelenlétében 
lehet hipnotizálni, a rendőrség ré­
széről dr. Salánky József tiszti or­
vos volt jelen.

A médium transban 
rekonstruálja a gyilkosságot

A szeánszon a hipnotizőr rekon­
struálta az egész gyilkosságai Azt 
szuggerálta a médiumnak, hogy ö 
ott van a szobában a gyilkosság 
elkövetésekor, de nem látja senki- 
sem. Lassan közelítette meg a tár­
gyat a mester s a médium igy lé­
pésről lépésre haladva tárta fel a 
Jókai uccai borzalmas gyilkosság 
rejtélyét. A kérdésre szakadozott 
mondatokban felelt a médium.

No ölte meg.
— Fával.

Előbb veszekedtek
— Most az egyik nő nagyot 

kiált.
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Most felkapta a fát.
Rárohant. Üti, üti...

Az első szeánszon nem is jutot­
tak tovább ennél. A tiszti orvos, 
aki az alvó Lugossy kezét állan­
dóan fogta, igv figyelve érverését, 
félbeszakittatta a szeánszot, mert 
a médium iitere százharmincötöt 
vert. Egyébként is fáradt volt Lu­
gossy, nem tudott tovább haladni 
a gyilkosság rekonstruálásában. A 
szeánszot tehát félbeszakították, 
ami végzetes befolyást gyakorolt 
az egész ügyre. A következőkben 
meglátjuk, hogy miért.

A házban mindenesetre elkezd­
ték beszélgetni a szeánsz eredmé­
nyét és a szóbeszéd eljuthatott 
Tóth Lenkének a füléhez is. Kü­
lönben a szeánsz alatt 1 óth Lenke 
is ott állott a kapu előtt s úgy 
leste a szobából kihangzó szava­
kat. Az ablaknál settenkedett 
folyton Szabó Réla péksegéd is, 
aki kihallotta a médiumnak ezeket 
a szavait.

— Fával ütötte, tűzifával ütötte.

Tóth Lenke költözködik
A péksegéd persze sietett eluj- 

ságolni a kapu alatt szorongó ház- 
belieknek, hogy mit hallott. A je- 
lenvoltak vallomása szerint Tóth 
Lenke feszülten figyelt Szabó sza­
vaira. A tűzifa szónál összerezzent 
s szinte, dadogva mondta:

— Azt mondta, hogy tűzifával... 
hogy fával... igazán nagyon... ér­
dekes.

Az utolsó szavaknál már elin­
dult a kapu felé s kiment az ud­
varról. Három nap óta ugyanis 
már nem lakik a ríj'i lakásában, a 
Hajó uccára költözött a rossz em­
lékű házból. Csak pénteken dél­
előtt tért ismét vissza a házba, a 
költözködést folytatta. Délben ti­
zenkét órakor jött ki a lakásból, 
végigment az udvaron. Sirt, törül- 
gette a szemét. A lakásból kihal­
latszott hátramaradt kis huganak 
zokogása...

Ma, pénteken este fél 9 órakor 
ismét megjelentek a szeánszon az 
első szeánsz résztvevői valamcny- 
nyicn. Gold mester ismét rckon- 
struáltatta a transzba jutát mé­
diummal a gyilkosságot Az első 
részleteket most is a tegnapihoz 
hasonlóan mondta el a médium. 
Elmondta, hogy veszekedtek az 
asszony és a gyilkos nő, aki a mé­
dium szerint sötélszinü, pettyes 
ruhában volt. A médium feleletei 
a következők voltak.

A magas nö a gyilkos. Az asz- 
szony az ágyon ül.

Most veszekszenek.
A magas nö Ielkap a fadara­

bot a tűzhelyről,
— Az asszonyhoz ugrik 
— Üti, dulakodnak.
— Üti, üti, üli.
— Most otthagyja az ágyat 
_Az ablakhoz megy, kinéz.

Az ajtóhoz megy, az asszony 
utánamegy. összeesik.

— A gyilkos nő haja sötétszöke.

A gyilkos most kilép az ajtón. 
Bezárja az ajtót.
A iát viszi, a kulcsot is.

A médium hipnotikus álomban azt mondta, 
hogy hasábfával verték agyon Kiss Mártonnál

és repcét
gazdáktól minden mennyiségben

legmagasabb napi árban
vesz előleggel az

ANGOL-MAGYAR BANK
GABONAOSZTÁLY A

DEBRECEN,KOSSUTH-U. 21,

Ezután a médiumot kivittek az 
udvarra s ott folytatták vele a 
rémregény rekonstruálását. Hideg- 
rázóan borzalmas jelenei vo't. 
amikor a sötét udvaron a legna­
gyobb biztonsággal mozgott a mé­
dium és ment mindenütt azon a 
nyomon, ahol a gyilkos nő. Kér­
dezték tőle, hogy hol van most a 
fa.

— A ruha alatt.
A médium ment mindenütt a 

gyilkos nyomában, összegörnyedve 
mintha csakugyan a ruhája alatt 
szorongatna egy véres fadarabot. 
Az udvar hátulján lévő lakásból, 
ahol Kissné lakott, előre t irtott 
és jobbra egy ajtó előtt állott meg. 
A legnagyobb biztonsággal nyúlt a 
kilincs után és próbálta kinyitni 
az ajtót. Erre kinyitottak neki az 
ajtót. Bement. Keresztülment az 
előszobán, a második szó *ábnn 
az ajtó mellett egy vaskályha van, 
eliez ment. A kályha (> »11 megál­
lóit, felülről lefelé végigtápogatbi, 
kinyitotta ajtaját s mutatta mozdu­
lataival, hogy most beteszi a gyil­
kos fadarabot. Megkérdezték a 
médiumtól, hogy hová lelte a gyil­
kos véres ruháit. Mutatta, hogy a

kályha alsó rekeszébe, a hamu 
al'

A hipnotizőr must visszatért a 
kulcshoz, amelyről mint tuL.uk, 
azt mondta a médium, hogy a nő 
magával vitte. Hol van most a 
kulcs? A médium mulatta, hogy 
a nő kezében szorongatja. Hová 
ment a nö? A médium indult ki­
telő, végigvezette a társaságot az 

i dvaron, a kapuhoz Köze! teke. 
illemhelyhez. A középső ajtó felé 
tartott, kinyitotta, mímelte, hogy 
valamit beletesz a csészébe, az­
tán meghúzta a vizöblitő szerkezet 
zsinórját.

Többet már nem tudott a mé­
dium mutatni, erre felébresztették. 
Végtelenül kimerült volt. Az egész 
rémregényt átélte s borzalmas vo t 
nézni rémült arcát, amikor a gyil­
kosság részleteiről beszélt. Állan­
dóan eltakarta szemét a borzalmas 
látvány elöl, védekező mozdulato­
kat tett kezével, a hipnotizőrnek 
kellett állandóan biztatni, hogy őt 
nem látja a gyilkos, nein esketik 
bántódása, ne féljen. Mély álmá­
ból úgy ébredt fel, hogy mintegy 
három percig veregették az arcát, 
rázták karjánál ingva.

A szeánsz eredménye egyezik a bűnügyi 
osztály vezetőjének véleményével

A szeánsz résztvevőit elképesz­
tette az eredmény, amely» különben 
egyezett a bűnügyi osztály veze­
tőjének feltevéseivel.

A gyilkos a médium szerint 
nem lehetett más, mint Tóth 

Lenke.
A rendőrség jelenlévő képviselőjé­
nek az első dolga volt természete­
sen, hogy utánanézzen, hol van 
Tóth Lenke, a gyilkossággal gya­
núsított leány. És most jóit az 
est legnagyobb meglepetése.

Tóth Lenke délben sírva 
eltávozott hazulról

Detektivekct küldtek kí loth 
Lenke után, akik egy-kettőre meg­
érkeztek azzal a hírrel, hogy a 
leány eltűnt lakásáról. Erre kikér­
dezték a Jókai uccai ház lakóit, 
hogy mikor látták ott Tóth Len­

két. Azok elmondták, hogy délben 
távozott Tóth Lenke, sírva búcsú­
zott el szintén zokogó bugától ez­
zel :

Menj csak haza, majd én is 
hazamegyek.

Kihallgatásra jelentkezett a 
házmester fia, Szabó Béla pékse­
géd s elmondta azt a csütörtök 
esti jelenetet, amelyről már fön­
tebb megemlékeztünk. Beszélt Tóth 
Lenke izgatottságáról, amikor a 
tűzifa szót meghallotta s azután 
remegéséről, amely eltávozásakor 
látszott rajta.

Elmondta a fiú azt is, hogy Tóth 
Lenke nagyon izgatottan töltötte a 
délelőttöt. Ki és bejárt, egyszer 
észrevették, hogy valamit visz a 
félreeső helyre, Később feltűnt, 
hogy a hely vizöblitöje nincs rend­
ben, valami eldugaszolta a csésze 
lefolyását.

Véres rongyokat dugott el Tóth Lenke 
az illemhelyen

A detektívek a felvilágosítás 
után azonnal a csésze átkutatásá­
hoz fogtak. A médium is erre a 
nyomra utalt, amikor betette ke­
zét a csészébe s mímelte, hogy be­
ledug valamit. A detektívek kuta­
tása szenzációs eredménnyel vég­
ződött Csakugyan megtalálták a 
véres rongyokat a csésze aljában. 
Kivették, kiteregették a fehér vá­
szondarabokat, amelyeken barna 
foltok látszanak.

Ezután átkutatták a Tóth Lenke 
elhagyott hál omszobáa lakását, 
egv ágy szétszedve, a falhoz tá­
masztva. a szobaajtóhoz szerelt fo­
gason egy fekete női pongyola 
volt bennük. A szoba ablakában 
egy kerek porcéilantánvérkán ko- 
nyako* five g, Venne (olvadék, a 
rendőrség gyanúja szerint szubli­
máló Idát. Csak félig találták az 

i üveget, noha felső részén látszik,

hogy majdnem tele volt. Az a 
rendőrség gyanúja, hogy Tóth 
Lenke pzt vitte magával, hogy 
megmérgezze magát Talállak egy 
összetépett levelet is. Egyik darab­
kán ez áll:

1 akást kell keresnem, mert 
Debrecenben..,

A levelet a rendőrség elvitte, a 
véres ruhával együtt. Amazt ösz- 
szerakják, emezt pedig megvizsgál­
tatják, vérnyomok-e a benne lát­
ható barna foltok.

A kályhában hamut tatait a 
rendőrség. Elégett hát a gyilkos 
fadarab ?

,,Nem akarok élve a detektí­
vek kezébe kerlllnl V

A rendőrség egész éjszaka láza­
san kutat az eltűnt Tóth Lenke 
után Az egész detektivtestület tal­

pon van. Átkutatják a várost, ki­
mentek a temetőbe Kiss Mártonné 
és Tóth Lenke szüleinek sírjához. 
Állítólag az eltűnt leány ezzel bú­
csúzott öccsétöl:

Nem akarok élve a detektí­
vek kezébe kerülni.

Körözik Tóth Lenkét
A rendőrség késő éjszaka kiadta 

a szökésben lévő Tóth Lenke szc- 
mélyleirását, elrendelve országos 
körözését. Ez a szcmélyleirás n 
következő:

29 éves. 170 centiméter magas, 
erős termetű, gesztenyebarna hajú, 
Szökésekor fekete grenadin ruha, 
fekete lakkfélcipő és fekete ha­
risnya volt rajta. Szépnek mondott 
arca és kissé hajlott orra van.

Van ni cg egy érdekes adat loth 
Linke mai délelőttiéről. Benn volt 
a Jókai ucca házmesterének fele­
ségénél, Szaboéknál. Az asszony - 
nyal a bibliából olvastatott 1 cl ni a - 
gának. Készülés volt ez a bíró 
elé?

Mi az értéke a médium elő­
adásának?

Egyébként roppant kísérteties 
hatása van ennek az egész ügynek. 
Ahogy mi látjuk, hihető színben 
áll a médium előadása. 1 alán csak 
az zavar meg, hogy az egész any- 
nyira ésszerű, hogy egy józanul 
gondolkozó ember csakis így ter­
vezhette volna meg a történteket, 
így cselekedett vájjon a gyilkos 
is? Az embernek ezer kételye van 
és ezer érve. Beismerés Tóth Len­
ke szökése, vagy ártatlan ez a 
lány 3 csak azért szökött meg, mert 
nem bírta tovább idegekkel a haj­
szát? Azért nem engedte hipnoti­
zálni magát, mert félt, hogy ki­
mondja az igazat, vagy azért, mert 
félt, hogy a hipnotizőr hatalma 
alatt magára vállal egy bűnt, ame­
lyet nem követett el? Debrecen­
ben mindenki ismerte a bűnügy 
részleteit. Vájjon a médium léiké­
ben nem egy előre kialakult véle­
mény realizálódott? Hogy alátá­
masztják ezt a rémre.ényt ténybeli 
adatok? Megvizsgálták-e már, hogy 
mikor volt tűz a kályhában?

Ad-e ezekre a feleletekre vá­
laszt a rendőrség nyomozása ?

Két síró gyerek
A rendőrségi folyosó egy sarká­

ban zokog egy fiatal leányka. Tóth 
Lenke kis buga. Öl is {elcipelték a 
kapitányságra s olt sir a pádon ti 
órakor.' Ok őrizetben tartására 
nincsen, valószínűen mindjárt elen­
gedik. Ott van különben Tóth Len­
ke öccse is. Merőn bámul a fal 
egy pontjára, könnybe lábbad a 
szeme

Ok kelten ennek a szomorú ügy­
nek legszánandóbh áldozatai.

mm
közkívánatra magiaméin ®'®*J*á- 
sát szenzációs uj mtisor keretében

Mcd.G0LD
SZ.ORVOS, világhírű telepata

az ,.UranuV mozgó helyiségébe,
Csapó ucca 17
Keadrte V órakor

Jegyek elővételben az ArenyHik« 
halijában. Esti pánztérnyltás 6 éra 

kor az „Uranu»"-een.
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A városi tanács a vágóhídi 
tarifák különválasztásával 
harcol a husdragnsag ellen
Debrecen város tanácsa érdekes 

megállapítást tett a legutóbbi »lé­
vén arról, hogy mi a debreceni 
husdrágaság egyik tényezője. A 
vágóhídi bőrsózó berendezések 
bérbeadását tárgyalták. Ezeket a 
berendezéseket a város 6100 pengő 
költséggel létesítette a beruházási 
program során s bérletükre pályá­
zatot hirdetett a vágóhíd igazgató­
sága. Egy magáncég és Debreceni 
Mészárosok Egyesülete jelentke­
zett a sózó aknák bérletére s az 
utóbbi kapta meg a bérletet, egy­
idejűleg a sózó aknák használati 
diját a városi tanács 15 pengőről 
30 pengőre emelte lel. Ezt az ősz- 
szeget valamennyi debreceni hus- 
iparos b -éti.

A tanácsi tárgyalásnál aztán a 
polgármester rámutatott arra, hogy 
a mai rendszer folytán a sózóbe- 
re.idézés terheit nem a borkeres­
kedelem, hanem a húsfogyasztás 
fizeti meg, miután a husi párosok 
erre hárítják át azt. A tanács elvi 
megállapítást tett, amely szerint a 
vágóhíd kalkulációja nem helyes. 
A bőrsózó aknáknak s valamennyi 
melléküzemnek használatára kü­
lön tarifát kell készíteni s külön 
szabni meg a vágatási dijakat is. A 
tanács ilyen kalkuláció készítésére 
utasította a vágóhíd igazgatóságát.
wv* «•*•«»*«» •*• •♦$>«»

Meghalt Rózsa Lajos
Debrecen kereskedő társadalmá­

nak egyik legismertebb tagja dőlt 
ki ma az élők sorából: Rozsa La­
jos divatkereskedö 62 éves korá­
ban hosszas szenvedés után meg­
hall. Az elhunyt köztiszteletben 
és közszeretetben álló debreceni 
kereskedő volt, akit nyájas modo­
ráért, páratlan szivóságáért és 
egyéni szeret etrem éltóságáért
mindenki becsűit. Harminchat évet 
töltött el Debrecenben, mint ke­
reskedő és c hosszú idő alatt a tár- 
ladalom minden rétegében csak 
barátokat és tisztelőket szerzett 
magának. Derűs kedélye közismert 
volt és beragyogta a hozzá közel­
állók életét is. Három évvel ez­
előtt agyszélhiidés érte és azóta 
súlyos beteg voH. Három hete ka­
tasztrofálissá fordult állapota és 
ekkor arra kérte családját, hogy 
vigyék el a bártfai villájába, ahol 
nyarait tölteni szekta, mert azt re­
mélte, hogy az iiditö környezetben 
javulni fog állapota. Sajnos, a bárt- 
íai üdülés sein hozott javulást és 
a nagy beteg kérte környezetét, 
hogy hozzák vissza Debrecenbe, 
mert itthon akar meghalni. Két 
nappal ezelőtt érkezett vissza 
Rózsa Lajos az ő kedves városába 
és péncken délben hunyt el.

A temetés vasárnap délelőtt lesz 
a Széchenyi uccai gyászházból. A 
mélyen ksulytott, gyászbaborult 
Rózsa családot ismerőseik és ba­
rátaik a részvét minden jelével 
halmozzák el.

************ ******

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

******************

A Rockefeller Foundation igazgatója 
a debreceni egyetemen

A debreceni egyetemnek érdé- 
kés vendége volt tegnap: Georg 
Edward Vincent, a hires Rockelel- 
ler Foundation egyik igazgatója, 
felesége és V. Le lan Mitshell tár­
saságában. A Rockefeller Founda- 
tionnak, — amely az egész világon 
jótékonykodik s uj és uj egészség- 
ügyi intézményeket kreál, — isme­
retes kapcsolata van a debreceni 
egyetemmel. Annak az ápolónői 
tanfolyamnak a számára, amely 
mint dr. Csiky József professzor 
alapítása s a professzor vezérlete 
alatt áll ma is és a magyar ápoló­
nőképzés egyik úttörő szerve, a 
Rockefeller Foundation által ren­
delkezésre bocsátott összegből van 
saját épülete a klinikai telepen. Ez 
a Néne Otthon egyemeletes épület 
s a tanfolyam intelligens osztály­
ból toborzódott növendékeinek, 
végzett ápolónőinek szolgált lít­
iumul.

Az amerikai vendégek ennek az. 
otthonnak a meglátogatására ér-
❖•❖•❖•❖•*•*•*•* •

keztek Debrecenbe. Az Arany Bi­
kában szállottak meg s dr. Johann 
Béla budapesti egyetemi magánla 
nár kalauzolása mellett mentek kí 
a klinikára. Itt dr. Csiky József 
professzor kalauzolta őket, bemu­
tatva az ápolónői iskolát, a Néne 
Otthont, amelyek elismerő nyilat­
kozatukra bírták a vendégeket.

Értesülésünk szerint a Rockefel- 
ler-alap ismét egy nagyobb ösz- 
szeggel akarja támogatni a magyar 
egészségügy debreceni fellegvárát 
és újabb milliókat akar a humani­
tás szolgálatára juttatni,

A társaság hölgytagjai csütör­
tökön a Hortobágyra mentek, gyö­
nyörű időben s csütörtökön távoz­
tak Debrecenből Budapestre.

A debreceni Ápolónői Iskola 
épülete most már jelenleg teljesen 
készen van, a belső berendezési 
munkálatok is megkezdődtek, úgy 
hogy szeptemberre készen várja a 
tanulókat.

[* • *•*•*•*•*•*•*•*

Az 1849. augusztus 2-iki debreceni 
csata emlékezete

Debrecen város tanácsa a 
debreceni csata emlékezetére 
szánt kegyeletes emlékünne­
pélyt a város hagyományaihoz 
híven és a nevezetes nap jelen­
tőségéhez méltó keretek között 
az idén is megrendezi.

Az ünnepély programja a kö­
vetkező: 1. Himnusz. Játsza a 
honvéd zenekar. 2. Szaval vitéz 
dr. Kiss József tb. aljegyző. 3. 
Szabados: Nemzeti Hiszekegy. 
Éneklik a helybeli dalárdák 
Kollwencz Rezső kér. karnagy 
vezénylete alatt. 4. Emlékbeszé­
det mond dr. Való Antal al­
jegyző. 5. Az emlékmű megko­
szorúzása. 6. Szózat. Játsza a 
honvéd zenekar.

A dalárdák összpróbája aug. 
1-én (hétfőn) este 8 órakor a 
városi zeneiskolában lesz.

A dalárdák és küldöttségek 
augusztus hó 2-án (kedden) dél­
után egynegyed 5 órakor gyüle­
keznek a városháza udvarán, a 
honnan a menet fél 5 órakor a 
szokásos útvonalon a honvéd te­
metőbe vonul. Az emlékünne­
pély a temetőben 5 órakor kez­
dődik.*•*•*•*•*•❖•*•❖•
A Rothermere-akció

Paris, július 29. (Havas ügynök­
ség.) A Pitit Párisién hasábjain 
Seydoux Rothermere lord levelét 
kommentálva, közli Millerand 1920 
május 6-iki levelének a magyar ha­
tárok megállapítására vonatkozó 
főbb részleteit és emlékeztet arra 
a munkára, amelyet a határmeg­
ái lapító bizottság egy angol ember 
elnöklete alatt a Millerand le­
velében javasolt eljárást követve

annak idején végzett. Seydoux 
megállapítja, hogy ilyen módon

LENGYEL

I Az emlékünnepély rendezője,
{ dr. Pálffy Zoltán tb. aljegyző ez i 

utón is kéri a dalárdák tagjait, 
hogy a régi hagyományos és ke­
gyeletes szokáshoz híven úgy az 
összpróbán, mint az emlékünne­
pélyen mennél nagyobb számmal 
résztvenni szíveskedjenek. Ha­
zafias és kegyeletes érzésükre 
biztosan számítva, elvárja tő­
lük, hogy mennél nagyobb szám­
ban való részvételükkel igyekez­
nek hozzájárulni ahhoz, hogy a 
kegyeletes emlékünnepély a vá­
ros hagyományaihoz és a neveze­
tes nap jelentőségéhez méltó ke­
retek között, impozáns módon 
follyék le.

Felkérik továbbá a társadalmi 
egyesületeket is, hogy a kegye­
letes emlékünnepélyen magukat 
nagyobb számú küldöttség által 
képviseltetni szíveskedjenek. Az 
emlékmű megkoszorúzására irá­
nyuló kívánságot a városi ta­
nács közművelődési iigyosztá- ; 
lyánál (városháza, emelet 31. ' 
sz.) élő szóval, vagy Írásban i 

i (esetleg telefonon 13-56 sz.)
I augusztus hó 2-án, kedden déli 
I 12 óráig lehet bejelenteni.
* • *•*•*•*•*•❖•❖•❖

külföldi visszhangja \
igazságot szolgáltattak Magyaror- j 
szag jogos panaszainak. Annak el- f 
lenére azonban, hogy a határmeg­
ái lapító bizottságoknak szabadsá­
got adtak, a bizottságok mégsem 
talállak komolyabb kijavítani valót 
a határokon. Joggal hihető, hogy 
ha ezek a bizottságok újból bejár­
nák a határokat, megint csak ra­
gaszkodnának eredeti határozatuk­
hoz. Magyarországnak tehát nincs 
oka panaszra. Kétségtelen, hogy a 
háború következtében rosszul bán­
tak el vele, de politikai határait 
úgy szabták meg, hogy a lehető­
ségig számot vetettek néprajzi és 
gazdasági érdekeivel. Magyaror­
szág életképes, be is bizonyítja 
ezt, mert jól él. A magyar pénz­
ügyek helyreállítása [eltűnő köny- 
nyen és gyorsan ment végbe. Me­
zőgazdasága virágzik, ipara jó fel­

tételek között dolgo. :k.
Seydoux szerint azonban min­

den baj onnan ered, hogy Ma­
gyarország nem Ilid megvigaszta­
lódni azon, hogy szomszédai sza­
badok és szabadok is maradnak \ 
magyar faj, amely túlnyomóan 
arisztokratikus és feudális, most 

- egész. Európa példájára — a 
demokrácia felé hajlik. De a de­
mokráciától távolabb van, mint 
bármely inás nemzet és innen van 
az, hogy időre van szükség, amig 
a szükséges átalakulás bekövetke­
zik. Innen van az is, hogy rossz és 
veszedelmes dolog megvalósítha­
tatlan reménységeket ébreszteni a 
magyar népben.

A bolgárok és a Rethermere- 
akcló

Szófia, július 29. A félhivatalos 
demokrata Zgobor cikket közöl 
lord Rothermere és Benes távirat- 
váltásáról. A lap rámutat a kisebb­
ségi probléma nehézségeire és kö­
veteli ennek a problémának a sür­
gős megoldását.

Ha igaz is, hogy lord Rother­
mere akcióját saiát kezdemé­
nyezésből indította meg, mégis 
fel kell tételezni, hogy az an 
goi közvéleménynek egy nagy 
része osztozik álláspontjában.
Európa Délkelete bőségesen okol 

ad nyugtalanságra. Azok, akik fa­
natikus csökönyösséggel védik a 
békeszerződések által teremteti 
helyzetet és hangoztatják a szer­
ződések írin Illetet fenségé t, a leg­
jobban biztosítanák álláspontjukat, 
ha szorgalmaznák azoknak a szer­
ződési pontoknak a megvalósítá­
sát, amelyek révén a legyőzőitek­
kel szemben az igazságtalanságo­
kat jóvá lehet tenni.

Az egyik ilyen békepont vo­
natkozik a kisebbségi önren­
delkezési jogéira és biztosítja 
a kisebbségek kulturális jogait.

Ha ezt a problémát megoldanák, 
megszűnnék az elégedetlenség, a 
bizalmatlanság, a válságok és kon­
fliktusok legveszedelmesebb for­
rása.

Eredménytelenül végződik 
a genfi leszerelési konferencia

London, július 29. A reggeli 
Sajtó jórésze igen kishitüen nyilat 
kozik a genfi értekezlet kilátásai­
ról. A legtöbb lap az értekezlet 
meghiúsulásáról ir, ami egyesek 
szerint már végleges, mások sze­
rint csak ezután következik be. Hz 
alól egyedül a Times tesz kivételt, 
amelynek genfi levelezője azt Írja, 
hogy az amerikai és japán delegá­
ció — amennyire megállapítható 
— az uj brit javaslatokban újabb 
alapot lát a további tárgyalásokra.

Politikai körökben különösen 
Chamberlain tegnapi kiegészítő 
nyilatkozatai után beletörőd­
tek abba, hogy a genfi tengerészen 
értekezlet eredménytelenül fog 
végződni.

Megelégedéssel nyilatkoznak ai 
ról, hogy Kellogg államtitkár 
nem ment le személyesen Genfbe. 
Esetleg kénytelen lelt volna olt

sapkák, strandköpönyegek

Márton Gyula és fiánál
Főtér
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engedni álláspontjából, nehug/ 
egészen üres kezekkel térjen visz- 
sza. Most azonban a kormány te­
kintélyén semmi csorba nem esett 
és bizonyos lehet abban, hogy ma­
gatartását az' egész amerikai sajtó 
tetszéssel fogadja. Kellogg augusz­
tus 7-én Buffalóban találkozik 
Baldwinnal. Ez alkalommal hang­
súlyozni fogják, hogy Anglia és 
Amerika barátsága változatlanul 
fennáll.

Motorkerékpáros turaut
A motorkerékpáros sport 

nagyarányú elterjedése az utób­
bi években még mindig nem 
oszlatta el a közönség körében 
általános ellenszenvet a motor- 
kerékpárok iránt. Pedig a meg­
maradt csonka ország leggyö­
nyörűbb vidékeit semmi más 
jármüvei oly olcsón, könnyen és 
gyorsan el nem érhetjük, mint a 
motorkerékpárral, mely nincs 
sem időhöz, sem helyhez vagy 
menetrendhez kötve s a legrosz- 
szabb utón is akad egy keskeny 
sáv, ahol a motorkerékpár kar­
csú teste a legjobb útrészt kike­
resheti magának.

Magyarország legszebb vidé­
keinek s városainak megismerte­
tése, a túrázó kedv fellendítése 
és a motorkerékpár népszerűsí­
tése lebeg a T. T. C. motorosz­
tálya vezetőségének szeme előtt, 
mikor ennek érdekében a Filius 
tura-utak mintájára propaganda 
tura-utakat rendez úgy, hogy az 
azon résztvevőknek egy kelle­
mes kiránduláson kívül egy 
kedves emlékkel is kedveskedni 
óhajt.

Az első propaganda tura-ut a 
Nagyalföldön át Szeged. A T. F. 
C. propaganda tura-ut szabályai:
I. A propaganda tura-ut augusz­
tus hó 14-én, vasárnap lesz. II.
A tura-ut célvonala Szeged, Szé- 
chenyi-tér, a városháza előtt. 
III. Az indulás ideje és útvo­
nala tetszés szerinti. IV. A turá­
nira benevezhető kategória kivé­
tel nélkül minden motorkerék­
pár, mely a hatósági forgalmi 
szabályoknak megfelel. V. Bárki 
nevezhet, kinek hatósági vezetői 
igazolványa van. VI. Pótülés 
vagy mellékkocsi utasai is bene­
vezhetek, kik beérkezés esetén 
szintén díjazva lesznek. VII. 
Beérkezettnek számit azon ne­
vező, ki a túra napján déli fél 
12 és 1 óra között Szegeden a 
célszalag alatt áthalad. (Széche- 
nyi-tér. Városháza.) VIII. A be­
érkezettek a T. T. C. Ízléses 
emlékplaketjét nyerik. IX. Az 
idő előtt, vagy időn túl beérke- 
zők emlékplakettet nem nyer­
nek. X. A nevezési díjban egy 
Ízletes, komplett ebéd is benne 
foglaltatik a szegedi Knappe- 
féle étteremben. XI. Nevezési 
dij: ebédjeggyel együtt 8 pengő. 
XII. Az emlékplakettek kiosztá­
sa a helyszínén a közös ebéd 
alatt történik. XIII. Nevezések 
a klub helyiségében intézendők. 
(Budapest, VI., Szegfű ucca 5.) 
XIV. Nevezési zárlat: augusztus 
hó 12-én pénteken este 10 óra­
kor. XV. Minden néven neve­
zendő kárért a nevező felelős. 
XVI. Nevezési dijak vissza nem 
téríttetnek. Dr. Vajda Béla sz. 
o. elnök. Seregi Alfréd sz. o. 
titkár.
♦«♦«»♦«♦«lee»*«»*«*»*«»»

Az Arany Bika kávéházban
ma estétől kezdve Geszti Jenő 
miskolci cigányprímás teljes zene­
karával hangversenyez

Naoy előkészületek a budapesti Szent István bette
Budapest székesfőváros ide­

genforgalmi hivatala most hajt­
ja végre mindazokat a terveket, 
amelyekkel a Szent István-hct 
nagybizottsága az idei nemzeti 
ünnepet még a tavalyinál is gaz­
dagabbá fogja tenni. Az ünnep­
ségek végleges programjából 
nagy arányokban és megkapó 
vonásokkal emelkedik ki az idei 
nemzeti ünnep, amely még a ta­
valyinál is szebb, gazdagabb, 
tanulságosabb és szórakozta­
tóbb lesz.

Kiállítások.
Az ünnepi hét első napján, 

augusztus 18-án nyílik meg az 
országos vasipari kiállítás 
Horthy Miklós kormányzó és 
József főherceg fővédőségével. 
Ugyanakkor nyitják meg a me­
zőgazdasági gépek és anyagok 
kiállítását, amelyek a többterme­
lés célját szolgálják. A nemzet­
közi reklámkiállitás és rádióki- 
állitás, valamint a fővárosi ki­
rakatverseny lesznek még az 
első nap eseményei, amelyek bi­
zonyára szintén sokoldalú ér­
deklődést kötnek le.

Kirakodó vásár . zene tánc.
A Szent István-hét második 

napjának érdekes eseménye lesz 
az országos kirakodó nagyvásár, 
amely felidézi a hires pesti vá­
sárok emlékét s színes elevensé­
gével kapcsolja össze e vásárok 
hangulatát a modern világváros 
mai életével. Ennek a napnak 
különböző szakaiban városszerte 
magyar zenei bemutatók lesz­
nek, amelyeken a népies és a 
klasszikus magyar zenét egy­
aránt kultiválják. Ugyancsak 
gondoskodás történik a bájos, 
szép és lelkes magyar táncok 
kultiválásáról is.

A körmenet.
Augusztus 20-án, mint száza­

dok óta minden évben, folyik le 
a hagyományos egyházi körme­
net a budai Vár kiszabott utjain, 
százezrek jelenlétében. Ezen a 
körmeneten legnagyobb fényé­
vel vesz majd részt a hatból ikus 
főpapság. Ott lesznek az ország 
nagyjai, a kormány, a főváros és 
a vidéki törvényhatóságok disz- 
küldöt« ségci. Megkapó látvá­
nyossága lesz ennek a körmenet­
nek a népviseletekben felvonuló 
vidékiek festői csoportja, to­
vábbá egy külön történelmi me­
net, amely a régi Szent István- 
napi körmenetek emlékét eleve­
níti fel megkapó látványossá­
gokban.

Sportesemények. 
Ugyanezen a napon folynak le 

az eseményszerűnek ígérkező at­
létikai versenyek és mérkőzések,

amelyek alapján fogják odaitél- 
Szent István-dijat.ni a — .

Augusztus 21-ének szinpom- 
pás eseménye lesz a nemzeti lo­
vasünnep (Caroussel) megren­
dezése a Margitszigeten.

Népünnepély kivilágítás
A vidéki és külföldi vendégek 

szórakoztatására nagy előkészü­
letek történnek. Népies színeivel 
és hangulatával megkapó lesz a 
Szent István-nap délutánján 
rendezendő mulatságok soroza­
ta. Városszerte több helyen ren­
deznek népünnepeket, népies 
látványosságokat a vidékiek szó­
rakoztatására. Hatalmas tüzijá- 
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lék, valamint díszes hajófelvo­
nulás a kivilágított Dunán fogja 
lezárni augusztus 20-ának esti 
programját. Ugyancsak augusz­
tus 20-án lesz a hagyományos 
lóverseny.

A főváros színházai
is versenyre kelnek, hogy ezeket 
a napokat ünnepi előadásokkal 
tegyék emlékezetessé. Vala­
mennyi napon nyitva lesznek a 
múzeumok, képtárak és látni­
valók, részint ingyen, részint 
kedvezményes belépődíjjal. A 
főváros összes kereskedői azt is 
elhatározták, hogy ezeken a na­
pokon minden vevőnek, aki ná­
luk vásárol, árengedményt fog­
nak adni.

Az egész ország részvéte mellett temet­
ték el Csernoch hercegprímást

Esztergom, julius 29. Magyaror- j kozó kationokjainak
szág elhunyt hercegprímását, Cser­
noch János bíborost hatalmas 
gyászünnepség keretében helyezték 
ma örök nyugalomra. A koszorúk­
kal elborított kalafalkra, amelyen 
Zita királyné gyásziátyolos lölgy- 
koszoruja is ott voll, fél 10 óra­
kor telték rá a kormányzó ko­
szorúját s ugyanakkor végeszaka- 
datlan menetben vonult lel kül­
döttségek, előkelő vendégek sere­
ge. Megjelentek a diplomáciai tes­
tületek, a magyar püspökök, a 
parlament két házának kiküldöttei, 
a miniszterek, Jánky Kocsard had­
seregfőparancsnok, József főher­
ceg, Albrecht főherceg, Anna fő­
hercegasszony, József Ferenc fő­
herceg.

fiz percnyi várakozás után ér­
kezett meg a templomba Horthy 
Miklós kormányzó Magasházy 
szárnysegéddel és nagy kísérettel- 
A kormányzót a szentélyben Cser­
noch János (elfordított bíboros 
karszékével szemben helyezték el.

lantét', szint,
lila ruhája 

elevenségei.

A gyászistentisztelet
A kóruson fölzendült Bieber 

rekviemjének első akkordja, 
Szmrecsányi érsek megkezdte a 
gyászistentiszteletet. Ur felmutatás 
után a templom hirtelen megele­
venedett. A prímás ravatala elé 
papok, hajdúk, szolgák járultak é-s 
a ravatalt kezdték megfosztani ko- 
szorudiszélől. Először a kormány­
zó koszorújával indultak a temp­
lomból kifelé, majd a kormány és 
Esztergom megye koszorújára ke­
rült a sor. Mialatt a gyászmise be­
fejezéséhez érkezett, a primási ra­
vatalt megfosztották minden díszé­
től. Fekete ravatalon koszorúk, vi­
rágok nélkül várta a halott prí­
más, hogy megkezdjék a halotti 
szertartást. A ravatal mellett csak 
már az esztergomi káptalan imád - 

;♦ • w €tr •> w» ♦> * «> •»>!♦«» ♦> *» ♦>

Megindul a temetési menet
Szmrecsányi «•lénekelte a Rc- 

quiscat in pace-t. Ekkor a szolgá­
lattevő papság már indult a tem­
plomból kifelé, hogy az ötezer fő­
nyi temetési menetet megnyissák.

A mise befejezése után Radnai

(Farkas címzetes érsek szentelte be 
először a koporsót ü mondotta az 
első oráeiót, [címszóval kérve az 

i Isten kegyét az elhunyt főpásztor 
lelkére. Utána Glattfelder püspök 
majd Mikes János gróf és Rótt 
Nándor veszprémi püspök végezték 
az abszolució szertartását.

Utolsó ubszulucióra Szmrecsányi 
érsek lépett a prímás ravatala elé. 
A kórusban megkezdték a nagy 
Rekviemet, majd Szmrecsányi be­
szentelte a koporsót, imádkozott 
fölötte, azután félreállt, püspök- 
társaival egyetemben. Várta, nug a 
ravatalt megfosztják utolsó díszé­
től.

A koporsó mögött
Munkások jöttek, vállukra vet­

ték János prímás aranyverettöl 
díszes koporsóját, egy kanonok le­
emelte a koporsóról a prímás bi- 
boroskalapját és megindult «' 
gyászmenet.

Elől a papság, azután a koporsó, 
a koporsó mögött Szmrecsányi ér­
sek, Orsenigo Caesaré pápai nun- 
cius és a püspöki kar, az egyet­
len Fctser Antal kivételével, aki 
betgsége miatt egyáltalán nem vett 
aktiv részt a szertartásokban. A 
szentélyből megindult a kormány­
zó és ő is a koporsó mögé szegő­
dött. A kormányzó után a főher­
cegek, majd a főrendiház és a 
képviselőház tagjai indultak a ko­
porsó után, amelyet a templom 
körül körülvittek, mielőtt a tem­
plomban elhelyezték volna.

olcó, elegáns, egészséges, kellemes, praktikus, divatos
Legyen takarékos és okos, követeljen csakis magán az 

ültetvényen készült valódi kreppgummi talpat

EREDETI KREPP'TALPAK
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Felbomlik a rend
Alig vonultak ki a templomból 

a képviselők, a Bazilika hajója lot 
szárnyának közönsége osszecso- 
portosult a templom hajójában es 
összetorlódott a kijárat előtt, 
kijáratnál olyan tumultus keletke­
zett erre, hogv az intézkedő rend- 
őrtisztviselő nehéz helyzetében, 
nehogy a tömeg elsöpörje rend­
őrkordont állított a templombeja- 
rat elé és ezzel próbálta vissza­
szorítani a tömeget.

A tömeg nekinyomult a rendin 
kordonnak is. A kél oldalról éi 
kezd nyomás kiszorította a temp­
lomból a rendőröket

V
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Kétségbeesett segélykiáltások 
hangzottak, nők sikoltottak, ká­
romkodás, ingerült vitatkozás zaja 
hangzott. A rendőrök újult erővel 
próbálták visszanyomni a tömeget 
a templomba.

Talán tiz percig tartott ez a tü­
lekedés a templom bejárata előtt.

A mentők beavatkozására is sor 
került. A tömeg nyomása alatt és 
abban a tülekedésben, amely a 
rendőrkordon előtt támadt, három 
nő rosszul lett, annyira, hogy a 
mentőknek kellett segélyben ré­
szesíteni őket. Az egyiket el is 
szállították a Bazilikától.

Mialatt, ezek a jelenetek a tem­
plom bejárata előtt lezajlottak, a 
körmenet megkerülte a Bazilikát.

A kriptában
A papság a koporsóval megér- ; 

kezelt a Bazilika oldalkapuja elé. 
Kinyitották a kripta ajtaját. A 
prímás koporsóját beszállították a 
kriptába és abba az üregbe helyez­
ték, amit Johannes prímás számá­
ra készítettek.

A kripta előtt a kormányzó egy 
utolsót tisztelgett, azután autóba 
ült és a Himnusz hangjai mellett 
távozott a Bazilikából.

A halott primás mellett csak né­
hány hűséges papja maradt és 
azok a kő mívesek, akik megbízást 
kaptak, hogy örök nyugatomra 
helyezzék Esztergom elhunyt ér­
sekét .

A szertartás szerint a temetés 
után úgynevezett gloriosumot kel­
lett volna tartani, de ezt a mise­
áldozatot az idő előrehaladott 
volta miatt ma nem mutatták be.

40 esetben nyújtottak segélyt 
a mentők

A hercegprímás temetésén, te­
kintette' a nagyszámú gyászközön- 
segre, a budapesti önkéntes mentő- 
egyesület három autóval, tíz orvos­
sal, tiz ápolóval vonult ki Eszter­
gomba, hogy az esetleges nagy 
tömegben rosszullett embere1; szá­
mára első segélyt nyújtson. A 
mentők délután 3 órakor érkeztek 
vissza Budapestre és jelentésűk 
szerint negyven esetben nyújtottak 
a temetésen első segélyt. A. rosz- 
sziJk-tt emberek között volt Abdul 
halit török főpap, a budapesti tö­
rök kolónia egyik ismert tagja, aki 
a nagy meleg következtében el­
vesztette eszméletét s a ment >k té­
rítették magához. Komolyabb or­
vosi beavatkozásra azonban nem 
került sor, mert a múló rosszullé- 
1 elten kívül más baleset nem for­
dult elő.

12 pengő szabálytalan haj­
tásért. B. Tóth Péter kocsis pén­
teken a Piac uccán részegen haj­
totta a lovait és szabálytalan haj­
tásával akadályozta a forgalmat. 
A rendőr figyelmeztette, mire B. 
’Tóth Pétier ingerültjén vijszfclplt 
és gorombáskodott á rendőrrel, aki 
előállította ai kapitányságra. Dr.1 
Szabó Gyula rendőrkapi­
tány pénteken vonta felelősségre 
B. Tóth Pétert és 12 pengő pénz- 
büntetésre Ítélte botrányokozás­
ért.
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A debreceni repülőtérről kötött szer­
ződést a légügyi hivatalhoz terjeszti 

fel a város
A debreceni repíilöállomás ügye 

annyi tárgyalás után végre megol­
dás előtt áll: Debrecen város fel­
terjesztette szerződés terveze­
tét a légügyi hivatalhoz 
az epreskerti repülőtér őtven éves 
bérletére vonatkozóan. Most mái 
csak a légügyi hivatal jóváhagyása 
yan hátra s megkezdődhetniek a 
repülőállomás építkezései, hogy 
aztán megindljon az első rendes 
járatú utasszállító gép Debrecen­
ből Budapestre, illetőleg a ke­
letre.

Mint ismeretes, hosszú tárgyalás 
előzte meg ennek a szerződésnek 
megkötését. Debrecen város és a 
liégügyi hivatal is szívesebben 
látta volna az először kiszemelt 
Epreskert helyett a Nyúláson a 
repülőteret, a Nyúlás kiszemelt 
részét azonban házhelynek osztot­
ta ki az Országos Földbirtokren­
dező Bíróság. Erre ismét az ep­
reskerti tervhez tértek vissza a 
város és a légügyi hivatal kikül­
döttei s megegyezést kötöttek, 
mely szerint /

Debrecen holdanként! 70 pen­
gő évi bérért átengedi a 92 
holdas epreskerti repülőtér 
használatát s a bérlet ötven 

évre köttetik meg.
A területen Debrcen városé ma­
rad a legeltetési jog, mig a repülő- 
társaság kötelezi magát, hogy a 
debreceni repülőtéren feiépittet* 
mindazokat az épületeket, amielyek

egy repülőállomás rekvizitumai. 
Így rövid időn belül hangárok, 
tiszti lakások, örlaktanya, jelző és 

4világító készülékek jépülnek , bel 
az Epreskertbcn. Ezzel szemben

személy-teherforgalom biztonsagá­
ért s heton-magadám utat építtet 
a repülőtérig vezető 500 méteres 
útvonalon.

A szerződést Zö4d József gaz­
dasági tanácsnok és M i s z t i Ká­
roly tiszti főügyész ebben a for 
mában terjesztik fel a légügyi hi­
vatalhoz, bár a városi tanács ülé­
sében bizonyos refleksziókat fűz­
tek ahoz. Arról beszéltek ugyanis 
a tanács tagjai, hogy

ötven év hosszú idő s azalatt 
igen előnytelen Lehet az a 
szerződés, amely ma még kié 

légit! a város érdekeit.
[Bekövetkezlietik még olyan idő 
is, amely a földnek nagyobb jöve­
delmezőséget biztosit a ma lekö­
tött 70 pengőnél. Mindazonáltal a 
tanács tagjai jóváhagyták a szer­
ződést, tekintettel azokra a nagy 
érdekekre, amelyek Debrecenben 
repülőtér és repülőközlekedés lé­
tesítéséhez fűződnek. A város for­
galmát, fejlődését biztositó nagy 
lépésnél nem lehet hát kicsinyesen 
aggodalmaskodni s esetleg meg- 

i akasztani a tárgyalásokat, ame-

II y e le Debrecen repülőállomáshoz 
juttatására kedvezően indultak.

A debreceni kereskedelmi érdekképvi­
seletek küldöttség utján kérik a kultusz- 

minisztert az egyetemi építkezések 
folytatására

meg a mindennapi kenyér és a léi­
re való elöregondoskodás lehető­
ségét és alkalmát.

Kegyelmes UrunkI Ismerjük azt 
a hatalmas akaraterőt, azt az or- 
szágépitő nagy átfogásu, tenkölt 
tevékenységet, amelyet Nagyméltó­
ságod a magyar kulturélet nagy­
arányú kiépítése tárgyában felállí­
tani és részben már meg is való­
sítani méltóztatott; tisztelettel és 
alázattal nyomatékosan kérjük 
Nagy méltóságodat, hogy a debre­
ceni egyetem teljes kiépítésére 
tervbe vett nagy munkálatok meg­
kezdésére és kivitelére a megfelelő 
intézkedéseket megindíttatni ke­
gyeskedjék. Ezrek áldása kiséri 
Nagyméltóságod intézkedését, akik 
mindennapi kenyerüket és téli 
megélhetésük biztosításának lehe­
tőségét remélik ezen munkálatok­
tól,

A memorandumot a kultuszmi­
niszter közeli debreceni látogatása­
kor készülnek átadni.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek a 

ref. templomokban. A Nagytem­
plomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál Dancsházy Sándor, délelőtt 
11 órakor dr. Révész Imre, dél­
után 5 órakor Márki Kálmán, a 
Kossuth uccalil templomban dél­
előtt 10 órakor Nagy Sándor, dél­
után 5 órakor Madar Zoltán, az 
Árpád téri templomban délelőtt 10 
órakor Kovács Pál, délután 3 
órakor Magyar Bertalan, az Ispo­
tály templomban délelőtt 10 óra­
kor Uray Sándor, délután 5 óra­
kor Nagy Sándor, a Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor Síposs Iin-

Ire, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Miárk Kálmán, a Nyilastc- 
, lepen délelőtt 10 órakor Kardos 
Lajos, a Csapókertben délelőtt 10 
órakor Módis László, a Nyulas- 
barakban délután 3 órakor Halász 
Andor, a Fekete barakban délután 
4 órakor Halász András.

A debreceni közmunkák megin­
dítása, illetve folytatása céljából 
indított akció ügyében péntek este 
a Kereskedő Társulat dísztermében 
gyűlést tartottak az érdekképvise­
letek. A gyűlésen Sesztinci Jenő 
felsőházi tag, a kereskedelmi és 
iparkamara elnöke elnökölt és 
résztvettek a gyűlésen a Kereske­
dő Társulat és az ipartestület nug- 
bizotlaln kívül a kézmüiparosok, 
fűszerkiskereskedök és kiskereske­
dők egyesületének képviselői is. 
Több felszólalás keretében Hite­
gették az érdekeltségek képviselői 
a debreceni kisipar és kiskereske­
delem szomorú helyzetét és álta­
lánosan az a vélemény alakult ki,
hogy

csak a közmunkák fokozot­
tabb folytatásával lehet meg­
menteni a végpusztuláslól a 
debreceni kisipart és kiskeres­

kedelmet.

Végül elhatározták, hogy küldött­
séget menesztetlek gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter elé és kérni 
fogják az. egyetemi építkezések 
folytatását és a postapalota és üz­
letvezetőségi palota építésének 
megkezdését. A küldöttséget Scsz- 
tina Jenő fogja a miniszter elé ve­
zetni és memorandumot nyűit át 
A memorandum a következő:

Debrecen város munkáskezeinek 
egy része, amint azt gondos sta­
tisztikai felvételek igazolják, a ta­
vasz óta munkaalkalmak nélkül 
várja a kereseti lehetőségeket és a 
megnyíló munkaalkalmat. A ma- 
gánépltkezés még mindig nem in­

dult meg, a középítkezések lehat 
az egyedüli lehetőség, amelynél 
munkatevékenységüket a napi ke­
nyérért és az áttelelés feltornyo­
suló gondjainak kibirásához érté­
kesíthetik

A munkásság sorsának jobbra 
fordulása egyet jelent a kiskeres­
kedő, ezek üzletének megelevene- 
dése pedig a nagykereskedelmi üz­
letek fellendülésével.

Mindezek a körök, akiknek egy­
bekapcsolódó szerves összefüggése 
általánosan ismert gazdasági folya­
mat: a tavaszi hónapok óta

várják és remélik az egyetem 
folytatólagos építkezéseinek, a 
postaépület és vasúti üzletve­
zetőségi nagy építkezések 
munkába vételét. Az utóbbi 
l/ettö talán már végleg kiesik 
ez év építkezési programjából, 
viszont az egyetemi építkezé­
sek dolgában olyan hírek de­
rültek forgalomba, hogy azok 
megkezdése is eltolódást szen­

vedhet.
Nagyméltóságu Miniszter Ur! A 

közvetlenül érdekelt munkásság, 
valamint az érdemes ipar test ii lei. 
sürgetéseihez, — felismerve az 
építkezések elrendelése által meg­
nyíló kereseti lehetőségek óriási 
jelentőségét — a maga részéről 
ezúttal a Kereskedő Társulat is 
teljes lélekkel csatlakozik 6i ma 
megtartott népes ii léséből azon 
tiszteletteljes kérelmét terjeszti 
Nagy méltóságod elé, hogy a tervbe j 
vett egyetemi építkezések elrende­
lésével munkáskezek ezreinek adja

Telekkijelölés a Halápon ta 
nyai iskola céljaira. Péntek reggel 
megérkezett d kultuszminisztéri­
umból dr. Húsz ka Jenő miniszteri 
tanácsos, a tanyai iskolák telkei­
nek megtekintésére. Kora reggel 
a miniszteri kiküldött dr. Magoss 
György polgármester, Kovácsy (fő­
ügyész, Zöld József gazdasági ta­
nácsos, Ekly József törvényható­
sági bizottsági tag és Meyer Já­
nos tb. főszámvevő társaságában 
a helyszínre, Halápra ment. Két 
tanyai iskola helyét jelölték ki, de 
egy alkalmas erdőségi területen a 
keltő helyett egy épületet fognak 
emelni. Ugyanis a tankötelesek 
túlnyomórészt az erdőmunkások 
gyermekei. Ezek száma az erdő­
munkáktól függ. A helyszíni szemle 
hosszú időt vett igénybe és a bi­
zottság tagjai kint ebédeltek a 
Halápon.

A kovács szakosztály ma,
szombaton este (> órakor az ipar­
testület kistanácstermében ülést 
tart. Miután a tárgysorozaton igen 
fontos ügyek szerepelnek, ezúton 
hívják fel a tagokat a teljes számú 
ér pontos megjelenésre.

BUDAPEST
Hoffmann étterem

őrt.
Budapest, VI., Révay ucca 10. sz.
Régi jő, elismert magyar polgárt 
házikonyha. Mérsékelt érek. Menürendszer
Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem
rendelkezésre áll. Pontos és figyel 
mes kiszolgálás. Elsőrendű italok.
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A munkás sakkbajnokság, A
Munkás Otthonban állandóan nagy 
érdeklődés kíséri a befejezés felé 
közeledő munkás sakkbajnoki küz­
delmeket. A pénteki forduló ered­
ményei a következők (az elől állók 
a győztesek): Dóró Kiss, Nagy 
b.ndre—Pap, Kézé! Simon, Elfen­
bein! Dvorcsák, Trunkó—Pataki, 
László—Hildák. A verseny döntő 
küzdelmeire előreláthatólag va­
sárnap kerül sor.

A debreceni szülészeti és 
nőgyógyászati klinika értesíti a 
közönséget, hogy két, teljesen mo­
dern. betegszáhlto automobilt ho­
zott forgalomba. A gépkocsik éjjel 
és nappal rendelkezésére állnak a 
betegeknek a klinikára, illetve 
otthonukba való szállításra. A vi­
teldijat a legméltányosabban álla­
pítottuk meg. Az autó megrendel­
hető a klinikán szóbelileg, illetve 
a 171. telefonszám alatt.

— Meghalt a tehénlejés áldo­
zata. Megírtuk, hogy csütörtökön 
Nagy Józsefné 17 éves nagycse­
rei asszonyt fejés közben a telién 
hasba szúrta, a szemcséden asz- 
szonyt súlyos sérülésével beszál­
lították a debreceni egyetemi kli­
nikára, ahol ápolás alá vették. 
Megmenteni azonban nem ;!lebe­
tett, mert a belső részeket össze­
tépte a tehén szarva és a fiatal 
asszony elvérzeti: Nagy Józsefné 
pénteken reggelre meghalt.

Kimkatv^rscnyek a Tiszán­
túlon. A Tiszántúli Ipar és Ke­
reskedelem, a Tiszántúl egyetlen 
közgazdasági hetilapja az őszi ke­
reskedelmi forgalom emelésére ki­
rakatversenyeket rendez a Tiszán­
túl mindazon helyein, aiiol még 
kirakatverseny nem volt, Mint a 
Tiszántúl Ipar és Kereskedelem 
most megjelent uj száma közli, a 
kirakalverseny iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, Máté­
szalkán, Kisvárdán stb tömegesen 
jelentkeztek a kereskedők a ki­
rakatversenyen való részvételre.

Mélységes fájdalommal tu­
datjuk, hogy a legjobb férj, 
apa, nagyapa, testvér és ro 
kon

Rózsa Lajos
kereskedő

életének 62 ik évében hosz- 
szas betegség után elhunyt.

Drága halottinkat f. hó 
31 éa vasárnap délelőtt fél 
11 Órakor a Széchenyi n. 
32. számú gyászházból fog­
juk utolsó útjára kitérni.

Özv. Rizsa Lajosné neje.
Frank Edéné Rózsa Irán, Ró­

zsa Endre, Faragé Pálná Rizsa 
Vilma, Rizsa Árpid. Rizsa Uly, 
Rizsa Kati gyermekei.

Özv. Sonnenwirth Berníthní, 
özv. Gelbmann Jízsefné, Bio» 
barg Simonná testvérei.

Frank Ede, Faragé Pál vejei.
Rizsa Endríní Mandat Mar­

git menye.
Faragó BySrgy, Rizsa Tibor, 

Frank Marika unokái és az 
egész gyászoló rokonság né­
vében is.

Debrecen, 1927. julius 29. 
(Minden klllön értesítés helyett)

Ezt a nagyszabású s eddig párat­
lanul álló mozgalmat a legnagyobb 
figyelemmel kiséri a Tiszántúl 
egész kereskedelme. A Tiszántúli 
Ipar és Kereskedelem uj száma be­
számol a székesfehérvári ipari ki­
állításról, közli az összes tiszán- 
tul köz és magánul unkákat, ver­
senytárgyalás, pályázati, szállítás* 
hirdetményeket, eredményeket, 
piaci árakat stb. A Tiszántúli Ipar 
és Kereskedelem előfizetési ára 
egy negyedévre öt pengő. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Debrcen, Piac utta 81. Olvassák 
az egész Tiszántúl!

Kirándulás a Sóstóra. A ke­
reskedelmi alkalmazottak országos 
szövetsége debreceni csoportjának 
julius 31-én a konyári sóstón ren­
dezendő társaskirándulásán a mű­
kedvelők közreműködésével a kö­
vetkező számokat adják elő: 1. 
Konferansz.- 2. Családi nézetelté­
rés. Bohózat 1 felvonásban. Sze­
replők: Krammer Böske, Rózsa J , 
Goldschleger Emil, Deli Rózsika. 
3. Weisz Hermann kuplézik. 4. 
Kiinger József szaval. 5. Az uj 
könyvelő. Párjelenet. Előadják: 
Goidsch'cger Emil és Weisz Her­
mann. Szünet. 6. Létra az uccán. 
Párjelcnct. Előadják: Weisz Her­
mann és Rózsa S. 7. Goldstein Ti­
bor énekszáma. 8. Rózsa S.: ma­
gánszáma. 9. A lakáskirály. Bohó­
zat 1 felvonásban. Szereplők: Föl­
des Imre, Rózsa S., Klein Imre és 
Goldstein Dávid. Műsor után tánc 
lesz. A kirándulásra teljesen külön 
vonat áll rendelkezésre. Találkozás 
vasárnap reggel fél 9 órakor a 
nagyállomás előtti térségen, visz- 
szaérkezés este 9 órakor és hétfőn 
reggel 6.24 órakor. A délutáni ki­
rándulók 3 órakor is indulhatnak. 
A kirándulásra belépődíj nincs, a 
féláru jegy kezd ve zmény pi dig le­
hetővé teszi, hogy olcsón és kelle­
mesen töltse el a közönség a va­
sárnapot.

—• Műkedvelői főpróbaközben 
meghalt. Bálát enke rész túrról je­
lentik: Tragikus körülmények kö­
zött halj meg a kis Balatonkeresz- 
tur fürdőhelyen Novák Gyula 52 
:A\’gdijas tanító. Novák, aki nyug- 
dijazottsága dacára még mindig 
foglalkozott a népkullurával és a 
közönség fiatalságával, műkedvelői 
gárdát alakított a község mindkét 
nembeli ifjúságából, amely a ,,Be­
tyár kendöjé“-t akarta előadni a 
Pesti-féke vendéglőben. Estére volt 
kitűzve a népszínmű előadása, de 
hogy ez zavartalanul menjen, dél­
előtt még egy próbát tartott a sze­
replőkkel. A másik felvonás sze­
replői vonultak fel éppen — ami­
kor Novák rosszul lett és néhány 
perc múlva meghalt. A műkedve­
lői gárda most vasárnap, julius 
13-én adja elő a ,,Betyár kendő­
ié"-! , hogy a szeretet tanító te­
metési költségeit fedezhesse,

Rothermere lord hadat üzent 
a szovjet-olajnak. Londonból Írják: 
Ugylátszik, a közel jövőben uj 
nagyszabású petróleum háborúra 
lesz kilátás. Ebben a készülő há­
borúban az egyik oldalon a nagy 
angol és az amerikai petróleum- 
trösztök állanak, a másik oldalon 
pedig Szovjet-Oroszország szocia­
lizált petroleum vállalatai. Ebben a 
küzdelemben erősen támogatja a

trösztöket Lord Rothermicre lapja' 
a Daily Mail. Több felhívása jelen1 
már meg, amelyben a hazafias 
olajkereskedőket s autótulajdono­
sokat felhívja, hogy ne vásároln­
unk szovjetolajai. Most a Daily 
Mail ingyen cimláblákat küld kí­
vánatra bármely olajkcreskedő- 
ívek. A cimtáblán felül a Daily 
Mail neve áll apróbb belükkel, 
majd alatta hatalmas belükkel: 
..Itt nem árulnak szovjet olajat". 
Lord Rothí rmere-ék remélik, hogy 
a Daily Mail akciójának sikere 
lesz és sikerülni fog az angol pet­
róleummal erősen konkuráló orosz 
petróleumot és olajai kiszorítani 
Angliából.

Felhívás. Felhívom a DMTE 
birkózó szakosztályának tagjait, 
hogy ma, szombaton este 8 órakor 
pontosan jelenjenek meg a klub 
helyiségében. Jegyek elszámolása 
ugyanakkor. Előadó.

Városház-étteremben ,,szal­
maözvegyek jól étkeznek". Menü 
rendszer, havi abonensek már 60 
pengőért ebéd-vacsorát kaphat­
nak. — Extra márciusi sörök, 
Márkus Károly vendéglője.

Polgárok asztaltársasága fel­
kéretnek, hogy vasárnap délelőtt 
megjelenni szíveskedjenek a Vá­
rosház-Étteremben, Mindenkit szí­
vesen látunk, szegény gyermekek 
felruházására alakultunk. Bárki 
beiratkozhat.

-- A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PA- 
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

Salamander ídényárusitása 
megkezdődött. — Vászon cipők 
6 11.50 P-ig; Fehér antilop varrott
cipő 10 P; Príma fonott szandál 
14.— P; Gummi talpú cipők 3.60 P.

A legkísebbik Horváth lány, 
a legújabb Zerkovitz-operett kot­
tája és gramofonlemeze kapható 
Hegedűs és Sándor rt. zenemű és 
gramofon osztályában, Ferenc Jó­
zsef ut 34. Telefon 54.

Katonazenekari hangverseny 
a nagyerdei Vigadóban. A katona­
zenekar minden kedden, csütörtö­
kön és szombaton este 2D1"-tói 
kedvező idő esetén a Vigadó ter- 
raszán kiváló műsorral hangver­
senyt tart,

— Krisch Károly cserépkályha- 
raktára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. 
Belföldi és budweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

— Gazdák! Benzint, gép- és 
hengeroiajat, gépzsirt, kocsikenö- 
csöt legelőnyösebben vásárolhat­
nak a Belvárosi Festékházban, — 
Hatvan ucca 2.

— A nagyérdemű közönség fi­
gyelmébe! IA Városház-étterem 
igen előnyös áron havi abonense- 
kel augusztus elsejére elfogad.

SZÍNHÁZ

Mozgószinházak:

Szóiul»nt - vasárnap

URÁNIA
FOX HÍRADÓ

TENGERRE BIBERO, burleezk 
INDIA TÁNCOS LEÁNYAI 

REPÜLŐ SÁTOR, burleezk
tAnc a világ körül

TOM MIX

A KÉMÉNY LEGENY
Vadnyugati történet G felvonásban

vígszínház 

RASCAL GYŐZ!
Vadnyugati történet G felvonásban 

A főszerepben : Art Accord

Maude Fulton regénye nyomán

A montmartrei farkasok
Dráma 8 felvonásban 

A főszerepben : Gloria Swanson

JÖNNKK : Jükób Itat, Sunja és Az el- 
Uzült asszony

MK TKOKBAN vasárnap: „Bohé­
mek", amerikai világaltrakció 10 fel­
vonásban. Lilian Gish ér, .John Gil­
bert főszereplésével. Előadások: 3, 5, 
7. 9 órakor.

SPORT
Csenády Mór meghalt. Súlyos 

veszteség érte a magyar birkozú- 
sportot, Csanády Mór Mav. fel­
ügyelő, a Törekvés Sportegyesedet 
alelnökié ma reggel meghall. Csa­
nády egyik alapvető munkása volt 
a birkozósportnak. Neki köszön­
hető, hogy a Magyar Atlétikai 
Szövetség keretében virágzásnak 
indult és az egész világon Ilimé­
vel vívott ki magának a magyar 
birkózás. Csanády nemcsak techni­
kai részét ismerte nagyszerűen a 
birkózásnak, hanem egyúttal a 

1 legkitűnőbb diplomatája is volt. Ö 
szerezte meg a magyar birk ozó­
sportnak ma is [ónálló értékes 
nemzetközi összeköttetéseit. Ami­
kor a birkozósport vezetői megha- 
sonlotlak a MASz-al, Csanády 
Mór alapította meg a Magyar 
Birkózó Szövetséget, amely azóta 
a legelső fóruma a magyar birkó­
zásnak.

Junior birkózó verseny. A
DMTE vasárnap délután 3 órai 
kezdettel az iparos tanonciskola 
(Burgundia ucca 2.) tornatermében 
kerületi junior birkózó versenyt 
rendez. A versenyen — tekintve 
a nagyszámú nevezéseket, ame­
lyek között a szolnoki, nyíregy­
házi és debreceni legjobb junior 
birkózók neveit találjuk — erős 
és szép küzdelmekre van kilátás. 
Döntő mérkőzések este 8 órakor. 
Kedvező idő esetén a verseny a 
szabadban lesz megtartva. Belcpti 
dij: ülőhely 1 pengő, állóhely 50 
fillér.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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Lanyha a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Buza: Október 30.10, 18, 22,
24, 20, zárlat 30.18—20. Március 
32 40, 52, 62, 58, 66, zárlat 52.64

(,8. Rozs: Augusztus 26.12, 14..
04, 10. Október 25.86, 26.00, 10,
04! zárlat 26.96—-08. Március 27.96, 
28. 12, 04, 10, zárlat 28.08—28.10.

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Buza: tiszai 77 kg 29.80— 
30h0, 78 kg 30.00-30.30, 79 kg
30 30—30.50, 80 kg 30.50—30 60, 
felsőtiszai 77 kg 29.60 - 29.80, 78 
kd 29.80—30.10, 79 kg 30.10—30— 
80 kg 30.30—30.50, Pestvidéki 
rozs 26.50—26.75, egyéb rozs 26.50
_26.75, takarmányárpa I. 23.50—
24.00, takarmányárpa II. 22.75 
23 25, tengeri 22.80—23.00, zab I. 
25.00—25.50, zab II. 24.20 24.50,
repce 44.00—45.00, korpa 2020— 
20.40.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.82—27.98, Belga frank 79.675 
79.975, Cseh korona 153.05—153.70, 
Dinár 10.03—10.09, Dollár 570.10 
—572.50, Francia frank 22.55 
22.75, Hollandi forint 229.20— 
230.20, Lengyel zloty 63.55 64.55,

Lei 3.445—3.545, Lira 31.25—31.63 
Német márka 136.20—136.70, Osz­
trák schilling 80.50—80.90, Norvég 
korona 147.75—148.40, Svájci 
frank 110.35—110.75, Svéd korona 
15320—153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 703, felhajtás 485, clada­
tott 200. Árak: könnyű 140—48, 
nehéz 164—166.

Főtéri
üzlethelyiség

azonnal átadó
a legjobb helyen.
Cim a kiadóban.

Tiszta agyag és iszapmentes 
vasbeton munkákhoz alkalmas

KAVICSOT
és

HOMOKOT
legolcsóbban szállít

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan ucca 7. sz.

Telefon 308.

MB mRI BET!
I mm

Bordflrös mosó georgette 120 cm. széles Pengő 6 60 
BordOrös nyári kelme. . . . . . . . . . . . . . . . . . Pengő 160

r inig a készlet tart

Korvin Aruház Farkas László és Társa
cégnél Piac ucca 65.

KföN mm

I Mentőszekrény
■ minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK
külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR
kaztyO-, kötszer- és o'vosl müszertárában Debrecen, Plac-u. 14. Csapá-u. sarok. Telefon 11-56

EGY EGÉSZEN 
UJ FAJTA GÁL ÉR !
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Kérjen a dlvníárukeresktdőtrtl

ERCO-LUXUS gallért

AZ EREDETI |>|<'AS'’h
varrógépek

A JELENKOR LEGJOBB 
GÉPEI

RÉSZLETRE IS 
KAPHATÓK

SCHENKENGEL l.-NÉL 
DEBRECEN, HUNYADI-U. 17

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetén 24 óra alatt.

TT I »
legolcsóbb beszerzési forrftsa

KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN.

iroda Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557. telep 50.

Papp Gyula és Tsa
üvagcsiszolási, tükörgyártásl 
és epületiivegezési vállalata

Péterfia ucca 8.

APRÓ HIRDETÉSEK
B tó* i

Telefonszámot
keres átvételre mezőgazdasági 
gépraktár, Hunyadi u. 14. 4760

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

ELADÄS

Lisztet
bármilyen kis mennyiségben haza­
szállít Horváth lisztraktár, Degcn- 
fcld tér 1. Elsőrendű buzakenyér- 
hszt 34 fillér. Korpa, darák, árpa, 
tengeri, zab legolcsóbban. 2765

Elsőrangú
budapesti belvárosi üzlet megszű­
nése miatt nagy mennyiségű női és 
férfi d'vatáru készletet átvettem 
és feltűnő reklámárban árusítom. 
Flor női keztyíi minden színben 
0.50; Ötrétii férfi gallér 0.30; Női 
ing és nadrág 1.40; Pongyola kel­
me, gyapjú, delén minták 0.96. 
Rengeteg sok cikk feltűnő olcsón. 
Feltűnő olcsó kirakatárak. Ker­
tész Jenő, Piac ucca 19. sz. 4766

Darabos ucca 3. sz.
ház beköltözhető lakással eladó.

4768
Friss

Ccresz-vaj 1 kg. 2.80 P, Megbíz­
ható kóser vajért a legmagasabb 
árat fizetem. Kupfer fűszeres, Jó- 
zsef kir, herceg ucca. 4770

Egy
tüzönő Hatvan ucca 28. sz. alá 
felvétetik, ugyanott cipészsegéd is. 
Wiesner, cipőfefsörészkészitő.

Pekingi kacsák.
fajliszták, tenyészeélokra eladók. 
Engel Lászlóné, Werböczi ucca 3.

Fiiszer-
és csemegekereskedők figyelmé­
be! Üzletem feloszlása folytán a 
raktáromon levő fűszer-, csemcgc- 
és italárukat alacsony árak mel­
lett kiárusítom. Ifj. Weisz, Piac u. 
58._______   4748

EGY
használt üvegajtós könyvszekrény 
eladó. Széchenyi ucca 14., orvosi 
rendelőben. 4744

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

Uri-
és hálószobabutor elköltözés miatt 
olcsón eladó. Piac ucca 81., II. 
emelet. — Értekezhetni délelőtt 
8—10 óráig.__________________4711

Parkcttfényesitő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zománclakkok minden 
színben kaphatók Klein Vilmos 
festéküzletében, Arany János u. 
10 (udvar). 363

Egy
kilogramm friss gyenge libahús 
2.24 P. Knöpfler, Pásti ucca 5. 
__________ 4737

Százharmincholdas
homokbirtok város alatt, gazdasági 
épületekkel, kövesuton eladó. De­
zső, Nyomtató ucca 12. 1007

Sírkövek,
fejfekövek műkőből és termés 
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
La)ot., Tócóskert; Faiskola u. 7'g.

3938

Wolalka-telepen
ölszázhusz négyszögöles házhely 
nagyon olcsón eladó. — Dezső, 
Nyomtató 12 1007

Nagymennyiségű
használt papirdoboz Somossynál, 
Kistemplombazár, eladó. 4730

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 955

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. 614

Kézimunka-
viyagok, fonalak, gépazaurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistcmplom- 
bazár. 244

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyüriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13.   284

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

bútor
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró. 
___________ 468

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44, 315

Árpád téren
5 szobás parkettes uccai, 3 szobás,
fürdőszobás uccai, 2 szobás udvari 
lakás, remek gyümölcsös, vetemé­
nyes, hátsó udvarral eladó. Dczső- 
iroda, Nyomtató ucca 12. 1007

Eladó
egy hatszemélyes nagy csukott 
Berket gépkocsi, vidéki fuvarozás­
ra vady gyorstehernek igen alkal­
mas. Piac 81. 4733

Négy fogásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, 
Hunyadi ucca 1. 870

Üzleti berendezés
— nagyobb szabású sürgősen
eladó Leichtmannál. Simonffy uc­
ca 1. 4752

Uj üzlet!
Óriás mosószappan —.48 fillér,
1 liter „Shell" benzin —.48 fillér, 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók. 
Belvárosi Festékház, Hatvan ucca 
2. 897

W.crtheim-kassza, III.
azonnal eladó Leichtmannál, Si­
monffy ucca 1. 4753

Üzletberendezések,
fiókos is, minden célra alkalmas, 
olcsón eladó. Berger üveges, Piac 
66. _________1116

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gycrmckdivathézban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák P 2.50-től, játszóruhák 
P 4.20 tói, Karbion leányka ruhák 
P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P
6 20-tól, fehér damaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás 
grenadin ruhácskák a legizlcscschb 
kivitelben.



ÓCSKA VASAT,
e REZET e MINDENFÉLE FÉMET #
legmagasabb árban veszek. Nagyobb té­
telért vidékre Is kiutazok és háztól Is el­

szállítok.

STEINER Eötvös-u. 110. Telefon 686
Krumpli ISiöUil is vállfájuk állandóan kaphatók!

Legszebb
kerthelyiség a városban 
nál, Hunyadi ucca 1. sz.

Gazdag-
S70

HOMOK,
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon 
58. _______%5

Vagongyár mellett
3 szobás szép lakás, üzlettel, gyü­
mölcsössel, sertéshizlalóval eladó. 
Dezső, Nyomlató ucca 12. 1007

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési ár­
ban kapható Pollák Zsigmondnál, 
Debrecen. _________912

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és )6t csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin 
házátjáró. 669

Eladó
jókarban levfi ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl tőiddel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné. 

_______________________3876
Singer-

kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehetö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Tele[on<J727._____________ 680

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle­
tében, Csapó uccai forduló. 663

Tüzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, részvénykerettel együtt 
eladó. Cint a kiadóban. 860

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany dánul 
ucca 10, (udvarban). 368

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

JÓMINÖSÉGO
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kiskegyeli 
ntí téglagyárából. — Kiadási Si- 
monffy ncca l/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10._______________ 955

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnél, 
Fürdő ucca 2. 388

M ARV ANY MOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építéil 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő uccaJLjsz._____________955

Üzletberendezés
és üvegtábla sürgősen eladó. Hat­
van ucca 9., rövidáru üzlet.__4739

Csapó ucca á7,,
Sálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

Uri-
és hálószobabutnr elköltözés miatt 
olcsón eladó. Piac ucca 81., II. 
emelet. Értekezhetni délelőtt 
8—11 óráig. _ 4711

Á Hortobágy Mümalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatt: tele­
pén évtizedek óta fenálló liszttiz- 
ielben az általánosan elismert jó­
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 

házhoz. szállítunk. Telefon 179,

lutorzsinór,
paplangumb Barcza paszományos­
tul legolcsóbb, ttcgenfeld tér 3.

229
Kapák,

ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vaskeres- 
kedésében, Csapó 86. 305

Állandó
női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben. _______ 870

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz- 
letközvetítő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
saiokházban.)

Irodai
munkára érettségizett kisasszony 
felvétetik. Arany János u. 2?

4755

Perfekt
gép- és gyorsíró felvétetik. Fé­
nyes ügyvédi iroda, Piac 71. 4754

Kifutó fiú
clsejérp felvétetik a Hortobágy- 
maiom lisztüzletébe._____________

Egy
nyersolajmotor gépkezelő azonna­
li cséplésre felvétetik. — Hanner 
Dezső. Haidudorog.__________4746

Perfekt
varrónő úri házakhoz ajánlkozik. 
Varga ucca 42., I1T. ajtó. 4738

Ügyvédi
irodai teendőkben jártas, perfekt 
rfép- és gyorslrónő dr. Markovits 
Fajos üitovéd irodájában (Piac u. 
81. sz., II. emelet) felvétetik. 4741

Jobb
zs:dó leány háztartási teendőre 
felvétetik. Arany János 54. I. 3.

4721

Asztalos tanuló
felvétetik Bálint Lajosnál. Rákó­
czi ucca 13. szám. 4722

Tanulók
fizetéssel felvétetnek a Füszerke- 
rcskedelmi részvénytársaságnál.
Ferenc József ut 41. 4723

Tanyára menne
uricsaládhnz franciául perfekt be 
szelő fiatal hölgy 5 éves kis lányá­
val szeptember közepéig. Fizetést 
nem kér. Cim: T. E. Welsh, Kos­
suth ucca 3. ____ ____ 980

Jeles
b'zonyitványokkal, nagy gyakor­
lattal pénzbeszedö-eljárónak ajánl 
kozom. Pereces ucca 2. 4700

Jutalékos ügynök,
ki a helybeli detail fűszereseknél 
dolgozik, megbízást kaphat. Mik­
lós ucca 13. 980

Sodrony ágybetétet
legjobb minSsénben készít

NEUMANN, Péterfla-utc3l9.

KERESLET
IEgy

14—16 éves leány kifutónak fel­
vétetik Steinmetznél, Hatvan uc­
ca 16. sz. 4776

Földbérletet
keresek 20-tól 50 hold jó szántó­
földdel. lehetőleg a mikepércsi 
kövesül táján. Engel László. Wer- 
böczi ucca 3. 4773

Házmester
— gyermektelen ... azonnal felvé­
tetik. Hatvan ucca 13. 476 /

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
rt, nyomdába, Piac ucca 49.

3—4 millió koronát
keresek magas kamatra, a pénz 
biztosítva. Cim a kiadóban. 4761

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
msomdja. Pjac 49.

Cséplést
váltotok. Ehreníeld Sámuel, Arany 
János ucca 37. 4763

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
gyers-gépiró, gyakorlott, erély 
munkaerő, foglalkoztatást keres. 
Telefonszám: tizenkét tő-nyolc van
öt._________  .1757

Téglaszálhtásra
fuvarosokat felveszünk. Fejér és 
Ritter, Simonffy 7. 4756

Szolgát,
megbízhatót, lehetőleg nyugdíjast 

I keres mezőgazdasági gépraktár, 
Hunyadi u. 14. 4759

Kifutó tiu
felvétetik. Bihari Ernő, Bethlen u 
36., liiszerüzlet. 4740

mdgaesgyigtdkűi 
kiuelcleÁen janit,

TffjAS
garancia mellett

fÓVDVcdfft.

^ 55^ v

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4372

CSINOSAN 
bútorozott szoba kollégium mellett 
kiadó. Cim a kiadóban. 4663

Kiadó
sarokházban olcsón uj üzlethelyi­
ség; házban fűszer-, hentesüzlet 
már van. Értekezni: Péterfia 48., 
uccai emelet. ___ 4743

Két fogásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag­
ét t e r e m, Humyadiucca_J_jz:_870

I.lisztig Ernő
müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

IRODÁNAK
alkalmas három szobából álló la 
kás azonnal kiadó Piac 34. szám 
alatt. 47114t-

,*tr >

VE6YES
>«wnt ‘Mawtl

Különbejáratu
szoba azonnal kiadó. Klein, De- 
genfeld tér 3. 2764

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba Kiadó. 
József kit', herceg ucca 62. 4769

Háromszobás
modern lakást, lehetőleg borpince 
használattal, mielöbbre keresek. - 
Cim a kiadóban.__________ 4762

Kiadó
Arany János ucca 54. számú ház­
ban világos, nagy, belonozott pin­
cehelyiség. Műhelynek, raktárnak 
igen alkalmas.  4758

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Simonííy 
u. 48., hátulsó lakás. 4747

A Sörkabarcban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870

Fürdőszobás
lakás bútorral azonnalra kiadó. 
Hatvan ucca 70., Weinberger.

4749
Központon

egy-két szoba uraknak, házaspár­
nak, esetleg ellátással kiadó. Hat­
van 29. 4750

Szabó vasaló kályhák;
kaszák, kapák, türdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz­
letében. Csapó uccai forduló. 663

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit,
Péterfia 11.  905

Kettőszáz
katasztrális hold szántóföld Mo- 
nostorpályitól félóra járás a la­
totól, haszonbérletre azonnal ki­
adó. Jelentkezni lehet: Kurcz Já­
nos, Monostorpályi.__________ 4742

szép világos, száraz szuterén he­
lyiség könnyebb iparnak (kályhás, 
szűcs, kalapos stb.) vagy kereske­
delmi irodának, vagy lerakatnak 
kiadó. Miklós ucca 51. 4728

Központon
két kzoba, veranda, konyhahasz­
nálattal kiadó. Cim a kiadóban.

_____4749

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom L 
kelapok legszebb modellekben ol 
csőn szerezhetők be Oláh Józsei 
kalapkereskedönél, Piac ucca 63.

308

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

..-c=v

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.)_______________ 691

Egy
uccai bútorozott szoba 1-re ki­
adó. Erzsébet ucca 55^_______ 4745

50 pengő
ebédkoszt a Goldstein-féle ven­
déglőben. Piac ucca 19. 4641

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727

Mérlegkészítő
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkeszüö.

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres- 
kedelmi árukra. 1 777

Vendéglősház
kőrútnál, kilünö íiztot'el, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. 
György, Budapest. Conti ucca hét.

Zsinór,
rojt, harisnyaiejelés, szemfelsze­
dés Paszománygyárban, Piac u. 
32., udvarban 670

"MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszeriéi, meglepő olcsói ▼ól- 
lil javításokat. Rákóczi 1. 3t. is


